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Tabulka 21	
Aprobace učitelů, kteří se větší měrou podílejí na vzdělávání žáků v POKOS – podíl škol (v %)

Aprobace ZŠ jen  
s 1. stupněm

ZŠ plně 
organizovaná VG – nižší stupeň Celkem

Učitel 1. stupně základní školy 98,7 70,4 0,0 70,0
Občanská výchova/společenské vědy 2,1 82,4 93,9 71,3
Tělesná výchova 3,0 41,1 63,6 36,9
Fyzika 0,0 16,2 11,1 13,5
Chemie 0,0 24,8 24,2 21,2
Přírodopis/biologie 0,9 18,5 20,2 16,1
Zeměpis 0,9 17,4 7,1 14,3
Dějepis 0,4 18,5 8,1 15,2
Český jazyk 1,3 9,8 1,0 8,0
Matematika 0,9 6,5 1,0 5,3
Cizí jazyk 0,0 3,9 1,0 3,2
ICT 0,4 3,4 0,0 2,7
Speciální pedagogika 7,7 9,5 0,0 8,8
Jiná aprobace 1,7 4,6 2,0 4,0
Externí odborník s pedagog. vzděláním 0,9 1,1 0,0 1,0
Externí odborník bez pedagog. vzdělání 3,0 4,8 1,0 4,3

V téměř všech základních školách jen s 1. stupněm vyučují témata POKOS učitelé s aprobací  
pro 1.  stupeň (98,7  % škol). V  plně organizovaných školách to jsou nejčastěji vyučující 
s aprobací občanská výchova či jiné společenské vědy (82,4 % škol) a vyučující s aprobací 
pro 1. stupeň (70,4 % škol). Ve víceletých gymnáziích výuku POKOS zajišťují v největší míře 
učitelé s aprobací občanská výchova (93,9 % škol) nebo tělesná výchova (63,9 % škol). Ex-
terní odborníci jsou pro výuku POKOS využíváni celkově pouze v malém podílu škol (v 1 % 
škol externí odborník s pedagogickým vzděláním a v 4,3 % škol externí odborník bez peda-
gogického vzdělání).

Tabulka 22	
Učitelé tématu POKOS – absolvování školení/kurzu v posledních 2 letech – podíl škol (v %)

Školení/kurz ZŠ jen  
s 1. stupněm

ZŠ plně 
organizovaná

VG – nižší 
stupeň Celkem

Organizovaný Ministerstvem obrany nebo s jeho účastí 1,8 6,8 0,0 5,6
Organizovaný Armádou ČR nebo s její účastí 2,7 8,3 0,0 7,0
Organizovaný NIDV v rámci DVPP 2,2 6,1 3,1 5,4
Jiný v rámci DVPP 4,9 7,8 11,5 7,7
Jiný mimo DVPP 1,8 4,8 8,3 4,6
Žádný 87,6 70,8 80,2 73,7

Ve školách jen s 1. stupněm absolvovali vyučující tématu POKOS v posledních dvou le-
tech školení nebo kurz zaměřený na toto téma v nejmenší míře (v 12,4 % škol). A pokud 
takový kurz absolvovali, byl to nejčastěji kurz v rámci DVPP. V plně organizovaných školách 
se nějakého kurzu účastnili vyučující přibližně v 30 % škol. Nejčastěji šlo o kurz organizo-
vaný Armádou ČR nebo s její účastí a jiný kurz v rámci DVPP. Kurzu nebo školení k tématu 


